Opis

A - Funkcja

Pan Cyferka to bardzo ceniony informatyk na $wiecie. Niedawno skonstruowat komputer, w ktérym
polecenia wydaje si¢ poprzez wprowadzanie nieujemnych liczb catkowitych. Jedna liczba oznacza jedno
polecenie na komputerze pana Cyferki. Np. liczba 7 oznacza polecenie “dodaj”. Natomiast zestaw
ztozony z kilku takich polecen tworzy program. Pan Cyferka dlugo zastanawiat si¢ nad zakodowaniem
zestawu polecen, tak aby tworzyly zwarta cato$¢. Postanowil, ze program bedzie to liczba naturalna ut-
worzona za pomocg funkcji:

P(m[l],m[2],...,m[n])=f(m[1],f(m[2],f(m[3],...,f(m[n-1],m[n])...)))
gdzie

f(a,b) = 2%a * (2*b+1l) -1
orazm[1],m[2],...,m[n] to kolejne polecenia, z ktorych sktada si¢ program.

Pan Cyferka byt bardzo zadowolony ze swojego komputera i napisat kilka interesujacych programéw.
Niestety niedawno wprowadzit pewne zmiany w architekturze komputera i chciatby teraz zmieni¢ swoje
programy tak aby zaczely dziala¢ na nowym sprzecie. Jak si¢ pewnie domys$lasz Twoim zadaniem jest
pomée panu Cyferce przekonwertowac programy, aby dziataly poprawnie na jego nowym komputerze.

Zadanie

Majac dang nieujemnag liczbg catkowita oznaczajaca program (napisany przez Pana Cyferkg), napisz
program ktory ja przekoduje, tak aby wyznaczala ten sam program na nowym komputerze. Sposob
przekodowania polega na dodaniu do wartosci liczbowej kazdego polecenia pewnej nieujemnej liczby
catkowitej.

Specyfikacja wejscia

W pierwszej linii wejscia podana jest dodatnia liczba calkowita, oznaczajaca liczbg zestawow testow-
ych, ktére dalej pojawia sig¢ na wejsciu. W pierwszym wierszu kazdego zestawu danych znajduje si¢
jedna liczba catkowita N (2 < N < 10.000), oznaczajaca liczbg polecen zakodowanych w programie za
pomoca funkcji P. W nastgpnym wierszu znajduje si¢ program przedstawiony w postaci nieujemne;j
liczby calkowitej zapisanej w systemie szesnastkowym (bez zer wiodacych, oraz przy uzyciu znakow
0..9, A..F), ktéra moze osiagna¢ dtugos¢ maksymalnie 100.000 cyfr (szesntatkowych oczywiscie). W
wierszach od 3 do N+2 zestawu znajduja si¢ nieujemne liczby catkowite (zapisane w systemie
dziesigtnym), o ktore nalezy zwigkszy¢ po kolei kazde polecenie w programie Pana Cyferki - polecenie
m[i] nalezy zwigkszy¢ o warto§¢ podana w wierszu 1+2. Wiadomo, ze zaréwno suma tych liczb, jak i
sumam[1i] nie przekracza 500.000.




A - Funkcja

Specyfikacja wyjscia

Dla kazdego zestawu danych pojawiajacego si¢ na wejSciu nalezy wypisaé liczbg szensnastkowa,
oznaczajaca nowy program (ten ktory bedzie dziatat na nowym komputerze Pana Cyferki).
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